

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 181 (2898)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ

Друзьям в Болгарию

Тружеников солнечной Болгарии связывает дружба со многими коллективами нашего города. В Болгарию свою продукцию отправляют предприятия нефтехимического комбината и электромеханический завод. Только на днях коллектив цеха 28 завода полукосования отгрузил в Болгарию очередную партию продукции. Всегда успешно справляется с изготовлением электрооборудования для Крениковского металлургического комбината коллектив электромеханического завода.

Часто в адрес строителей кремляковцев уходят с завода и обычные почтовые посылки. Адрес на них всегда один и тот же: Ангарской бригаде Исаача Реплянки. Уже несколько лет комсомольцев за-

вода связывает дружба с бригадой монтажников, которая носит имя сибирского города юности. На днях по этому адресу ушла очередная посылка с сибирскими сувенирами. Это скромный подарок друзьям-болгарам в честь 22-й годовщины социалистической революции в Болгарии.

Октябрю

Все ярче разгорается огонь соревнования за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Первыми включились в соревнование рационализаторы - строители. Ветер на трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти, они обязались сэкономить за пятилетку 5,47 миллиона рублей за счет внедрения рационализаторских предложений.

Вслед за рационализаторами включились в соревнование строители различных управлений. В эти дни новые обязательства разрабатываются в коллективах отделочников СМУ-5. На рабочих собраниях уже обсудили пункты обязательств строители СМУ-6, занятые на объектах нефтехимии, птицефабрике и других новостройках.

Рационализаторы нефтехимического комбината тоже подсчитали свои возможности. 2 миллиона сэкономленных рублей — таков будет их подарок к 50-летию.

Обгоняя календарь

Успешно справились с выполнением августовского задания водители автобаз управления автомобильного транспорта. Отличных показателей в соревновании за достойную встречу Октября добились коллективы автобаз № 3, 1, 8. Еще в августе они начали работать в счет сентября.

В ТАШКЕНТ

Еще в начале августа строители города приступили к выполнению заказа для пострадавшего от землетрясения Ташкента. В поселке Чокуй-Сай на окраине столицы будут построены 8 пятиэтажных зданий, детали которых изготавливаются на ангарских заводах железобетонных изделий.

Одновременно коллективы монтажников начали соревнование за право поехать в Ташкент на строительство этих домов. Этой чести удостоены лучшие из лучших. На днях в Ташкент уехали 8 монтажников из бригад Героя Социалистического Труда Николая Ступишина и Георгия Еграфова. Возглавлять группу поручено звеневому из бригады Н. Ступишина В. Жерноклеву.

Присяга юных патриотов

На Знаменной площади центрального аэродрома столицы горит огонь второго всесоюзного слета победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. 9 сентября трехтысячный отряд участников слета отправился в автопоход — к рубежам обороны Москвы. Здесь юные ленинцы встретились с ветеранами войны, почтили память павших.

Всюду, где побывали молодые патриоты, они присягали быть достойными сынами великого народа.

Возвратившись в палаточный городок слета, юноши и девушки провели интернациональную манифестацию солидарности с братским вьетнамским народом, гневно осудили агрессию американского империализма во Вьетнаме. (ТАСС)

БАРРИКАДЫ В КОРДОВЕ

Буэнос-Айрес. Пулями и сля-

зоточивыми газами встретил полиция участников студенческой демонстрации в аргентинском городе Кордова. Один из студентов тяжело ранен. В ходе столкновений между студентами и полицейскими выростили баррикады. Многие демонстранты арестованы.

ЗА РУБЕЖОМ

ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен День работника леса. Впервые он будет праздноваться 18 сентября.

Достойную встречу готовит празднику коллектив мебельной фабрики. Он взял повышенные обязательства.

Мебельщики решили выполнять ежедневно задания не ниже чем на 105 процентов, 17 сентября выполнить производственную программу двух декад, сдавать продукцию с первого предъявления.

Город-селу

Большую помощь труженикам полей в выполнении пятилетнего плана оказывают предприятия и организации Ангарска. В колхозе имени Карла Маркса Аларского района трудятся несколько специалистов с Майского ремонтно-механического завода. Они помогают механизаторам в ремонте техники, монтажу оборудования для отопления школы.

В последние годы изменялся и облик Саватеевка. Здесь выросли новые дома, улицы. Немалая заслуга в этом строителей СМУ-9. Новая центральная усадьба, животноводческие помещения и другие объекты построены здесь руками ангарских строителей.



На учениях... Экипаж танка оказался первым. Об этом стоит рассказать в «Боевом листке». Фотохроника ТАСС. Фото Г. Шутова.

ДОМА ФЕОДАЛОВ — в больницах и школах КАИР. Все здания, конфискованные у феодалов, которые скрывали свои земли от реквизиции и проводили в отношении крестьян политику террора и запугивания, будут переданы школам, больницам и различным общественным организациям.

Это решение принято министерством жилищного строительства и коммунальных услуг ОАР.

ДЕНЬ КРЕСТЬЯНИНА ОАР

КАИР. Народ Объединенной Арабской Республики отмечает День крестьянина. Во всех губернаторствах страны прошли собрания крестьян.

В Каире состоялась 1-я конференция сельскохозяйственных кооператоров ОАР. Выступивший генеральный секретарь арабского социалистического союза Али Сабри указал на необходимость дальнейшего развития сельского хозяйства с помощью механизации и внедрения новейших научных методов. (ТАСС)

КАТОРГА — ЗА ОТКАЗ УЧАСТВОВАТЬ В ПРЕСТУПНОЙ ВОЙНЕ

НЬЮ-ЙОРК. Рядовой солдат американской армии Денис Море, отказавшийся участвовать в преступной войне во Вьетнаме, приговорен военным трибуналом к трем годам каторжных работ.

Суд отверг аргументацию

адвоката, считавшего, что Д. Море не должен подвергаться преследованию, поскольку война во Вьетнаме незаконна и является нарушением международного права. В ближайшее время перед судом военного трибунала предстанут еще два солдата, которые также отказались воевать во Вьетнаме.

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДОМ ПУЭРТО-РИКО

ГАВАНА. В связи с предстоящим днем солидарности с народом Пуэрто-Рико исполнительный секретариат организации солидарности народов

Азии, Африки и Латинской Америки обратился к народам мира с воззванием. Он призывает их самым активным образом выразить солидарность с пуэрто-риканским народом, борющимся за свою независимость, и осудить колониальную политику США.

Сегодня — День Танкиста

ЭТО БЫЛО двадцать лет назад. Столо положе осеннее утро. На Красной площади Москвы выстроились колонны танков. Прозвучала команда, и стальные машины двинулись маршем мимо Мавзолея. Вети их прославленные в битвах за Родину экипажи гвардейской Кантемировской дивизии. Так маршем Кантемировцев в сентябре 1946 года впервые был отмечен День танкиста. Его учредили в ознаменование выдающихся заслуг бронетанковых войск в Великой Отечественной войне, а также заслуг танкистов в оснащении Советских Вооруженных Сил боевой техникой.

Наиболее поздно и ярко боевая мощь советских бронетанковых войск раскрылась в ходе Великой Отечественной войны. Не было ни одной крупной битвы, в которой бы они не участвовали. Осенью 1941 года ожесточенные сражения развернулись на полях Подмосквы. Рванувший к столице враг был разгромлен и отброшен далеко на запад. В Московском сражении отличился советская танковая гвардия. За образцовое выполнение боевых заданий, героизм и доблесть 4-я танковая бригада под командованием М. Катукова первой была преобразована в гвардейскую.

За последние годы оборонное могущество Советской страны неизмеримо возросло. Революция в военном деле, вызванная появлением ядерного оружия, еще более увеличила роль танков в современном бою. И это понятно. Танковые войска обладают рядом таких качеств, которые в условиях ракетно-ядерной войны приобретают исключительное значение. Как отметил в своем выступлении на XXIII съезде КПСС министр обороны Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, наши танки по ряду важных показателей превосходят последние образцы танков США и других стран — участниц НАТО.

Свой традиционный праздник советские танкисты встречают новыми успехами в боевой и политической подготовке, дальнейшим повышением боевого мастерства.

Жертвы стихии

ДЕЛИ. Сильнейшие муссонные дожди в индийском штате Бихар вызвали невиданный разлив ряда рек. От наводнения пострадало более четырех с половиной миллионов человек, затоплены тысячи деревень. Имеется человеческие жертвы. Огромный ущерб нанесен посевам, которые полностью или частично уничтожены на двух с половиной миллионах акрах земли. ***

ЛОНДОН. Река Рио-Гранде, протекающая по границе Мексики с Соединенными Штатами, вышла из берегов. Около 50 тыс. человек остались без крова. Воды реки хлынули в город Суарес. В штате Халиско погибло около 175 тыс. тонн сахара. ***

ЛИССАБОН. 37 солдат португальской армии погибли при тушении пожара, охватившего лес в пригороде Лиссабона. На тушение пожара несколько дней тому назад было брошено 2000 солдат, но до сих пор пламя пожара затушить не удалось. (ТАСС)

Соревнованием НАДО РУКОВОДИТЬ

В НОЯБРЕ прошлого года ремонтно-механическому цеху РМЗ нефтехимического комбината было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Нетого, разумеется, досталось такое признание заслуг коллектива. Без всякого сомнения, немало усилий и труда для этого приложили все, кто работает в этом цехе.

А что же здесь делается сейчас? Как идет соревнование? Чем здесь готовятся встретить праздник 50-летия Советской власти?

Тщетно я пытаюсь отыскать в цехе обязательства коллектива, хотя здесь нет недостатка в наглядной агитации. На неплохом, даже с любовью оформленных стендах можно узнать многое. Огромными буквами расплывчатые руководящие партийные, профсоюзные и комсомольские органы цеха. Есть и Доска почета, различные инструкции, фиксируется ход уплаты профсоюзных взносов и даже турнирная таблица по футболу. Но нет только стенда, где бы можно было увидеть, за что же коллектив борется, какие штурмует рубежи.

Правда, обязательства все-таки нашлись. Семь листов индивидуальных обязательств, но только были взяты они еще в предмайском соревновании.

Есть ли у рабочих сейчас индивидуальные обязательства? Первый, с кем я разговаривал по этому поводу, оказался ударник коммунистического труда

дежурный слесарь Михаил Романович Шестаков.

— Что-то я не помню, брат я обязательства или нет, — говорит он. Затем, помолчав, добавил: — Вроде бы и не брал.

Ударник коммунистического труда фрезеровщик Иван Михайлович Орехов, проработавший тринадцать лет на заводе, не знает, за что борется смена, цех, индивидуального обязательства не брал. Точно так же говорили и другие рабочие: «Выполняем план, цехком подводит итоги».

Встретился с председателем цехкома мастером Германом Молчановым и секретарем парторганизации Петром Машкувым, старшим мастером. Почему-то верилось, что не все уж так плохо с соревнованием в цехе, может, с кем-то этого встретился, ошибаются. Но нет. Беседа и с партгором, и предцехкома еще раз убедила, что соревнованием в цехе никто по-настоящему не руководит. И в первую очередь в этом повинен цехком.

Молчанов и Машков говорят, что после того, как коллективу присвоили звание коммунистического, они в большом затруднении, что записывать в обязательства. Конечно, доля правды в этом есть, и когда парторг и профорг уверяют, что не только они затрудняются, но и многие другие, то с этим нельзя не согласиться.

Но, к сожалению, в цехе еще печальный край для настоящей организаторской

работы. Можно и нужно организовать соревнования между сменами, участками и отдельными рабочими. Тогда бы и при подведении цехкомом итогов работы за месяц учитывались не только показатели выполнения плана, а и выполнение социалистических обязательств. А как благотворно сказались бы на росте творческой инициативы людей расширение круга участников обсуждения итогов выполнения плана месяца и социалистических обязательств! В этих обсуждениях, возможно, и нашли бы профорг, и парторг ключ к определению новых рубежей.

Тогда бы, наверняка, исчезли индивидуальные обязательства, написанные по трафарету и, как правило, принявшиеся по случаю праздника. Исчезли бы из них пункты, идущие вразрез с элементарными требованиями производственной дисциплины. О чем, например, говорит такой пункт, записанный в упоминаемых семи предмайских индивидуальных обязательствах: «Содержать в чистоте рабочее место и оборудование». Неужели это обязательство писали рабочие-нехари? Конечно, нет. Ведь за грязный станок надо высылать, а не вводить в добродетель выполнения рабочим основной обязанности. Или такой пункт: «Помогать товарищу». В беде? В работе? В учебе? Непонятно.

В цехе совершенно отсутствует соревнование по профессиям. А есть здесь и токарки, и фрезеровщики, и шлифовщики. Вот бы и развить соревнование на лучшего токаря или фрезеровщика да, например, украсить цех портретом победителя. Словом, можно сделать многое. Нужно только организовать соревнование и по-настоящему им руководить.

С. БОРИСОВ.

УДОБНО И ВЫГОДНО

ВЫПОЛНЕНИЕ плана организационно-технических мероприятий на мебельной фабрике тесно связано с подготовкой к зиме. Особенно обогащает и раздвигает предстоящая перспектива обеспечения технологическим паром предприятия.

Пока на фабрике существует собственная котельная, пар от которой не отвечал всем требованиям, особенно в зимнее время. Сейчас закончена прокладка теплотрассы от цеха завода ЖБИ до фабрики. И теперь отпала необходимость в собственной котельной, семь высвобождаются и переводятся в основные печи.

Правда, котельная временно еще будет работать. В ней будут сжигаться отходы, а получаемый при этом пар также пойдет на нужды предприятия. Когда же решится вопрос о более рациональном использовании отходов, котельная будет закрыта. Но это в будущем. Во всяком случае новая теплотрасса несет предельно выгодную экономическую выгоду, уменьшая затраты на пар, и будет способствовать улучшению качества продукции.

Полным ходом идет освоение лакокрасочной машины. Процесс покраски обычным пульверизатором имел существенные недостатки. Главные из них: излишний расход лака при распылении, загрязнение цеха. К тому же распыленный лак вредно отражается на здоровье.

Полностью будет завершено и оборудование полировального участка. Дополнительно ставится шлифовальный станок. Раньше приходилось после покраски нести изделия для шлифовки на другой участок, теперь этого не нужно делать.

Однако на фабрике не все обстоит хорошо с подготовкой к зиме. Здесь не приступили еще к остеклению окон цехов, к ремонту внутренних тепловых сетей.

Временно исполняющий обязанности директора фабрики главный инженер Леа Наумович Геспин признает, что действительно упустил много времени. Надо полагать, что наступившее похолодание послужит хорошим напоминанием о необходимости ускорения подготовки фабрики к зиме.

Б. ИИКИН.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ



В мастерских монтажных заготовок Сибтехмонтажа работает электросварщиком Алексей Решетников. За десять лет своего трудового стажа Алексей стал высококвалифицированным специалистом. Любое, самое сложное задание он выполняет с высоким качеством и не ниже чем на 140—145 процентов.

НА СНИМКЕ: Алексей Решетников.

Фото И. АМОСОВА.

СЕМИНАР СПЕЦИАЛИСТОВ

В АНГАРСКЕ в институте Гипронефтемаш второй начнет свою работу четырехдневный научно-технический семинар на тему «Водородная коррозия стали: борьба с ней». Его проводят областные управления НТО нефтяной и газовой промышленности и Иркутский Дом техники.

Проблема защиты от водородной коррозии в нефтехимии и нефтепереработке — одна из важнейших и ей в достаточной степени уделяют внимание в Ангарске — на нефтехимическом комбинате и в

институте Гипронефтемаш. Поэтому и место проведения семинара выбрано не случайно: ангарчане проводят большой объем работ по защите нефтехимической аппаратуры от коррозии, здесь добывается сорта водородостойких сталей.

Ангарчане имеют хорошую базу для экспериментов, лучшие условия, отсюда и довольно высокие результаты. Четыре года назад в Ангарске уже проводился подобный семинар, и стало традицией, что среди его участников, выступающих с научными сообщениями, много ангарчан. Со-

трудники института В. Г. Мороз, М. Б. Асвиян, Е. С. Дынина и другие представят на обсуждение ряд докладов о влиянии условий наводороживания при высоких температурах, о влиянии парциального давления водорода на длительную прочность стали, о безопасных условиях эксплуатации аппаратов из конструктивных сталей и другие.

В семинаре примут участие специалисты из Москвы, Ленинграда, Иркутска, Львова, Свердловска, Перми, Новосибирска. После обсуждения докладов будут разработаны и приняты рекомендации.

С. БОРИСОВ.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ДОМ НА КОНВЕЙЕРЕ

ДЕСЯТЬ ЛЕТ назад, когда создавался Главленинградстрой, строительные работы в Ленинграде вели 130 небольших организаций и предприятий. 39 министерств и ведомств в большинстве убыточных. Потом на их основе были созданы мощные специализированные тресты. Но и это не могло изменить технологию строительства.

Надо было идти путем поточного производства. Для этого создали комбинаты, объединявшие в единый поток производство сборных деталей и монтаж зданий.

Метод индустриального строительства дал поразительный эффект. Вот две примечательные цифры: 92 и 13 процентов. Первая — повышение производительности труда по комбинатам с среднем за три-пять лет. Вторая — ежегодное снижение себестоимости их продукции. И еще одна любопытная цифра. Если бы не бы-

ло комбинатов, в 1964 году Главленинградстрою потребовалось бы дополнительно 7 тысяч рабочих.

— Секрет такой высокой эффективности, — говорит начальник Главленинградстроя Герой Социалистического Труда Александр Славов, — заключается в неслыханном совершенствовании организации производства, во внедрении новой техники, применении новых конструкций и материалов. Трест квартальной постройки, например, создал более благоприятные условия для индустриализации нулевого цикла. Теперь он слезет домостроительному комбинату поземечные коммуникации и необходимые временные сооружения строго по графику.

На некоторых комбинатах нет обычной для цеха железобетонных изделий пропарочной камеры. Вместо нее действует первая в СССР конвей-

ерная линия, выпускающая панели перекрытий с термообработкой их в пакетах термостатической формы. Линия втрое ускоряет выпуск панелей.

Крупным достижением строителей является метод пространственной самозакрепления элементов здания при их монтаже. Сущность его заключается в том, что крупносерийные фиксаторы входят в соприкосновение с ними конусные дюбели другой панели. Такие соединения обеспечивают надежное восприятие растягивающих усилий. Одновременно решается задача создания сухих стыков. Это позволяет отказаться от растворов, что очень важно при работах в зимнее время.

Поиски наилучших схем монтажа зданий привели к довольно удачному методу: постройка дома начинается с крыши. Этот метод особенно эффективен в стесненных ус-

ловиях, когда затруднена работа башенных кранов. На строительстве промышленных зданий используются пространственные сборные конструкции без колонн. Изготавливаются, например, сборные пространственные элементы для перекрытий автомобильного парка, рассчитанного на 600 машин. В гигантском помещении размером 160x144 метра нет ни одной колонны.

По генеральному плану развития города к 1980 году предстоит увеличить объем строительства почти вдвое. Для решения такой задачи надо совершенствовать конструкцию домов, технологию и мон-

таж элементов, внедрять комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, перестроить планирование и управление.

В домостроительных комбинатах и в самом Главленинградстрое ведется подготовка к решению этих задач. На комбинатах начаты работы по автоматизации, перестройке планирования и учета. В главке организован отдел автоматизации управления строительством. Его составной частью является вычислительный центр с электронной вычислительной машиной «Минск-22», Николай БОЛГАРОВ (АПН).

ПЕРЕД СТАРТОМ

ЭТОТ ВЫПУСК «Барabanщика» мы открываем Обращением Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина ко всем пионерским штабам, советам дружин, советам отрядов, всем пионерам. В обращении говорится, что 2 октября 1964 года по всей стране запыли горны, созовыв ребят, и все пионерские дружины вышли на старт всесоюзного смотра «СНЯПТЕ, ЛЕНИНСКИЕ ЗВЕЗДЫ!», посвященного 50-летию Великого Октября. Во славу Родины пионеры встали на вахту труда, вышли в экспедицию «По ленинским заветам», отправились в поход боевой славы и пионерский марш мира...

Пионерский смотр — это кипучая, богатая, увлекательная жизнь пионеров в своем отряде, в своей дружке. Соревноваться можно по спорту, труду, туризму, художественной самодеятельности.

Не ту дружину нужно считать лучшей, которая лишь формально выполняет условия смотра. Только над той школой по праву загорится алая ленинская звезда, где рядом с большими делами пионеров живет забота о чести отряда, где забота о судьбе товарища и желание прийти на помощь людям живут в сердце каждого. Только тот отряд войдет в число победителей, который стал насто-

ящим другом октябрат, кто пойдет и для них интересные и полезные дела в ленинском смотре.

И за какие бы дела вы ни брались, старшие ждут от вас главного: успехов в учении. Хотят, чтобы вы росли умными, пытливыми, любознательными — будущими строителями коммунизма. Помните об этом, ребята, вступая в третий год смотра. Третий, последний год смотра — канун всенародного праздника 50-летия Великого Октября.

Пионерские отряды и дружины должны решать, какими трудовыми подарками они встретят юбилей Советского государства, какой последний вклад внесут в выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства нашей страны, какое участие примут в выполнении решений XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ.

У каждого из нас должно быть поручение: четкие задания от совета дружины, от районного, городского штаба юных пионеров, комитета комсомола.

И пусть все пионерские дела этого года будут рапортом Родине, партии, народу в честь 50-летия Великого Октября.

Пусть ярче горят пионерские костры, пусть дружнее шагают отряды по дорогам смотра!

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬТЕ ГОТОВЫ!

ДВА ГОДА назад в школе № 17 в шестом классе по инициативе пионеров был создан штаб боевой славы. Было решено внести в книгу славы имена героев Отечественной войны, и члены штаба стали активно вести их полки. И книга славы штаба стала заполняться первыми именами. Сейчас этих имен уже более 30.

Имена героев

О каждом записано все, что ребятам удалось узнать от самих участников: здесь рассказы, фотографии. Так, например, члены штаба нашли бывшего военнотанкиста Федора Александровича Ионикова. 12 правительственных наград за боевые заслуги имеет Федор Александрович. Сейчас он трудится в нашем городе. Василий Панифонович Журавков имеет 6 правительственных наград.

Пионеры — члены штаба Лена Аурарова, Света Успенская, Люба Кузованко, Людя Попова и сейчас ведут полки. А скоро у этих девочек — большое событие в жизни Пионерская организация будет их рекомендовать в комсомол.

Часто, когда бываешь в школах трудностей, девочки обращаются к своей наставнице Ранисе Андреевне Камышовой, которая охотно идет навстречу своим воспитанницам. За такой беседой и сфотографировал их И. Амосов.

ПИОНЕРСКАЯ ХРОНИКА

РАБОТАЛИ ХОРОШО

ИЗ ОКОН красного уголка при домоуправлении № 14 в 82-м квартале доносится музыка. Здесь находится штаб пионерского союза «Искра». Сегодня все собралось в своем уголке подвести итоги летних дел.

А дел было немало. Ребята часто ходили в кино, на реку. Ездили на экскурсию в Иркутск, Шелихов. Но отдах отдыхом, нужно сделать что-то полезное. И вот взяли на себя охрану зеленых насаждений, шефство над детсадом № 10, где дали концерт малышам. А потом создали различные кружки, в которые с удовольствием ходят и по сей день ребята всего квартала.

На торжественном закрытии летнего сезона среди лучших были названы Лида и Оля Шербиновы, Нелля Тимохина, Галина Люшная, Вова Смолянинов. Решением президента республики союз был награжден вымпелом «За работу по-тимуриновски».

О. ЗАРУБИН, В. ФЕДОРОВ, В. МАРКОВ, юнкоры.

В награду — путешествие

РЕДАКЦИЮ «Барabanщика» пришло письмо от члена бюро городской пионерской организации Арона Давыдовича Шапиро, в котором он рассказывает о поездке ребят из клуба «Якорь» в Севастополь. И вот мы с Ароном Давыдовичем идем в красный уголок «Якоря», находящийся в 21-м квартале, для того, чтобы познакомиться с ребятами.

По дороге Арон Давыдович рассказывает: «Это детская пансионатка, на которой все, кроме смежес, сделали сами ребята. Здесь больше клубы, усевные цветани, молодые растущие ровными рядами яблоньки и, наконец, своя пионерская аллея».

В красном уголке «Якоря» очень чисто и как-то подомашнему уютно. Здесь можно увидеть и узнать много интересного и полезного. Обуровлены стены, постоянно вывешивается стенгазета, имеются различные игры, библиотека, в которой насчитывается около 100 книг.

В клубе «Якорь» работают кружки художественной самодеятельности: вокальный, драматиче-

ский, хореографический. Их выступления пользуются успехом у зрителей. Многие ребята увлекаются спортом. В розыгрыше на призы «Каждого нева» футболисты «Якоря» заняли второе место среди дворовых команд.

И вот в награду за работу — поездка в Севастополь, в которой давно мечтали ребята. Долго к ней готовились. С самого начала летних каникул ребята пошли работать на стройку, чтобы заработать деньги на дорогу.

И вот героический. Ребята побывали на местах боев, познакомились с севастопольскими комсомольцами и пионерами, рассказали им о нашем молодом городе, о наших пионерских делах. Руководила группой туристов из «Якоря» Любовь Павловна Шибенко, преподаватель русского языка и литературы школы № 20.

И теперь все девочки и мальчики из 20-й школы мечтают на заработанные своим трудом деньги осуществить поездку в Ленинград. По-моему, им это участие. Надя АГШИВА, пионер.

ПОД ДЕВИЗОМ «Отвага, честность, смелость и труд нас к победе приведут»

работали и отдыхали ребята союза «Ракета», организационного при седьмом домоуправлении. Объединиться в союз мы решили сразу же после окончания занятий в школе. К открытию сезона оборудовали площадку, посадили немало деревьев, подготовили клубы для цветов. Выбрали активистов в зеленый патруль. А потом началась наша интересная жизнь в союзе. Мы работали дружно в пионерском парке по

Взмыла «РАКЕТА»

благоустройству, ездил на прогулку в Китайский союз, собирали металлолом в помощь Ташкенту.

С большим желанием дежурить в кинотеатре «Пионер», работали в городской детской библиотеке им. А. Гайдара. У нас есть своя библиотека, в которой добросовестно ведут все дела Тая Львова, Наташа Югова и Нелля



Барнтова. А все ребята квартала, даже самые маленькие, которые еще ходят в детсад, знают Олю Лужникову, Людю Беломестных, Олю Дечисенко и других, которые участвуют в нашей художественной самодеятельности. Наши артисты выступают не только у нас в квартале, но и в кинотеат-

Москве. А лучший рассказ придумала Наташа Югова. Проводила мы соревнования по шахматам, пашкам и теннису.

Наши неоднократные чемпионы — Костя Ефимов, Олег Барнтов, Вова Матушкин. Радуют нас и победы наших футболистов, с которыми занимается Юрий Михайлович Милехин, футболист сборной завода ЖБИ-5.

Всем, что у нас делалось и проводилось интересного, мы обязаны нашим старшим товарищам. Чуткой и заботливой Мариин Паларионовне Львовай, учителям-воспитателям из 10-й школы — Антонине Павловне Чемисовой, Ане Григорьевне Приходько, Тамаре Ивановне Семеновой, Марии Николаевне Даниловой, Музе Николаевне Кочетковой и аж-ажатой Тане Мельниковой.

Людя ПОПКОВА, командир союза «Ракета».



В БИБЛИОТЕКЕ имени Гайдара каждый день вы можете встретить немало друзей книг. Вот и сейчас около уголка комсомола собралась ребята. Юра Кузнецов учится в 19-й школе, Валера Сабитович — в 20-й школе, Людя Пашкина из 19-й школы.

ПОЧТА «БАРАБАНЩИКА»

О нашем друге

ДОРОГОЙ «Барabanщик», весь наш пионерский отряд 7 «в» класса 17-й школы хочет на твой страничке сказать добрые слова благодарности Тамаре Ефимовне Журавковой, Тамаре Ефимовне — председателю родительского комитета.

ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

ДОРОГОЙ «Барabanщик», мне хочется рассказать тебе о честином поступке пионера Виты Метельника. Я потерял бумажник, в котором были деньги и ценные документы. В этот же день Витя нашел мой бумажник. Немалых трудов стоило

Вот уже несколько лет пионерия принимает самое активное участие в жизни всей нашей школы. В прошлом году наш класс ездил в Москву, а в этом году мы вместе с родителями поехали на берег Байкала. Кула бы мы ни собирались ехать, что бы ни задумывали сделать, нам всегда помогает Тамара Ефимовна. И поэтому мы и решили, что бы ни рассказали тебе, «Барabanщику».

ПИОНЕРЫ 7 «в», школы № 17.

кальку, чтобы потом найти меня. Я работаю водителем автобуса. И вот в автобус входит мальчик и вручает мне мой бумажник. Так я познакомился с хорошим человеком — Витой Метельником, в. БОРНЯКОВ, водитель автобуса.

Ташкенту

МЫ, ПИОНЕРЫ гайдаровской республики «Костер», работали на уборке овощей в одном из тепличных хозяйств. Работали дружно. Все наши девочки и мальчики взяли такой девиз: «Все для счастья людей. Иначе быть не может».

И вот решено заработанные деньги, а их 300 рублей, послать в помощь Ташкенту.

По поручению пионеров гайдаровской республики Галя БУДНЯЦКАЯ.

О ФИЛЬМЕ В. Жалакявичуса „Никто не хотел умирать“

У ФИЛЬМА «Никто не хотел умирать» тревожное начало. На темном фоне появляется ветровое стекло автомашины, пробитое пулями. С этим зрительным образом сливаются мрачные аккорды оркестра.

Потом мы увидим одинокую фигуру старика, склонившуюся при тусклом огоньке свечи над председателем столом. Тревожное настроение, заданное режиссером В. Жалакявичусом с первых кадров, не покидает нас. Медленный ритм экспозиции электризует зрителя, вызывает беспокойные ас-

ют не все одинаковые. Горячим Донатсом движет чувство мести, он часто забывает слова старшего брата, это-то и приводит его к трагическому концу.

Через судьбу братьев режиссер показывает пробуждение классового сознания литовского крестьянина. Все нарастающий ритм выливается в финале ленты в бурное течение жизни. И подчеркнута это, разумеется, не только ритмом, но и характерами героев, данными в развитии, в становлении.

В фильме «Никто не хотел умирать» много сложных, выразительных человеческих образов. Это и шестой председатель сельского Совета Вайткус (актер Донатас Банесис). Этот человек — личность мучающаяся: он был и с бандитами. (Права, никого не убивал). Потом ушел от них, но

НЕПРИМИМОСТЬ

социации. Невольно ждешь выстрела. К тому же перед нами старый Локис — пятый председатель сельсовета одной из литовских деревушек, отен, которого убили, как помечено во вступительных титрах.

Медленный ритм разрабатывается действительно громоздким выстрелом — старик Локис замертво падает на свой стол. Он убит подло, из-за угла. И в этот-то момент ритм повествования начинает постепенно нарастать. В системе выразительных средств ритм приобретает одно из ведущих значений.

В начале, в своем медленном течении, он не только держит зрителя в напряжении, но и точно доносит подтекст. Ритм, кадры, снятые великолепным оператором И. Гришюсом в подчеркнуто затененной тональности, с совершенно «погашенным» вторым планом, вводят зрителя в драматическую обстановку Литвы, в ее деревни первых двух послезавоеванных лет. В десах бролини вооруженные банды националистов. Каждый день проливается кровь. Крестьяне боялись встать за плуг, а те, кто отважился на это, получали записки: «Будешь пахать для Советов — землю — уберем». Зря не угрожали. Крестьяне падали замертво у своих плугов.

Тяжелыми были эти годы. Автор фильма Витутас Жалакявичус показывает это время через судьбу только одной литовской семьи, одной деревни. Кинорежиссер не стремится к документальному воспроизведению действительности, а передает ушедшее в прошлое время обобщенно. Все, что происходит в фильме, могло случиться в любой литовской деревушке, семье. И не случайно режиссер во время своей работы встречал людей, судьбы которых были удивительно похожи на судьбу семьи Локисов.

Братья Локисы, узнав о смерти своего отца, вернулись в свою деревню. Вернулись, чтобы навсегда покончить с террором, с националистами. «Мест — плохой советчик», — говорит братьям Бронюс, старший в семье.

Четыре брата, четыре непохожих характера. Такими они предстают перед нами, зрителями. Серьезный, мужественный Бронюс (актер Бруно Оя), юный самостоятельный Ионас (актер И. Баурайтис), горячий, вспыльчивый Донатас (актер Р. Адомайтис), интеллигентный и рассудительный учитель Миколас (актер С. Масюлис).

Все они одержимы жаждой борьбы. Но средства выбора

до конца не примкнул к новой жизни. Вайткус оказался между двумя огнями. С кем идти? Этот вопрос и мучает постоянно председателя. Артист Донатас Банесис хорошо справляется с этой сложной, ответственной ролью. Он убедительно передает трагедию личности, так и не сделавшей выбора между новой и старой жизнью, так и не ставшей на путь борьбы.

В фильме «Никто не хотел умирать» поражает правда характеров, правда времени. В ленте сталкиваются характеры сильные, сталкиваются разные мировоззрения. Вот потому-то фильму разговору старшего брата Локисов Бронюса с возжающим националистом, скрывающимся под личиной святого Юзапаса (актер Л. Норейка).

Разговор короткий, напряженный. Но мы чувствуем, как непримиримы враги: Локисы потому, что жаждут счастья, спокойной жизни, а главарь банды потому, что не знает иного выхода, кроме бессмысленного террора.

Хищностью и ненавистью горят глаза святого Юзапаса. Артист Л. Норейка лепит образ главаря банды пластическими средствами. Драматург дал артисту мало слов, но Норейка сумел убедительно раскрыть образ бандита. Он нашел смиренную улыбку, горбленную походку. Глаза, только глаза, умело высеченные оператором И. Гришюсом, выдают главаря банды. В его глазах ненависть ко всему новому, к братьям Локисам. Глаза говорят и о безысходности, обреченности националиста и его шапки.

Не угаданы, однако, в фильме женские образы. Характеры юной и любящей Альоны (артистка Д. Баукайте) и женщины Оны, связанной с бандитами (артистка Вия Артмане), только намечены. Образ Оны мог бы стать в фильме значительным, трагичным, под стать образу председателя сельсовета. Однако автор фильма В. Жалакявичус и актриса Вия Артмане не нашли нужных красок для образа Оны.

Фильм «Никто не хотел умирать» вскрыл большой пласт из послевоенной жизни литовской деревни. Автор ленты В. Жалакявичус правдиво рассказал о восстановлении Советской власти на литовской земле, о том, как сами люди брались за оружие, давали опор националистам, утверждали новую жизнь.

А. СЕМЕНОВ.

НА КУБОК ГАЗЕТЫ
«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»
В сентябре начинается турнир по футболу на приз газеты «Знамя коммунизма». В нем примут участие команды — участницы городского первенства.
Судейская — 13 сентября, в 18 часов в Горспортсоюзе.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ЭХО ВОЙНЫ

В воинском подразделении только что закончились очередные занятия. И вдруг телефонный звонок: срочно пришло саперов. Неподдалеку от сахалинского поселка Новое обнаружили авиабомбу.

Опытный подрывник Дмитрий Ползиков возглавил группу саперов. Над землей извезданный ржавчиной возвышался стабилизатор японской бомбы. Более двадцати лет пролежала она здесь.

Надев наушники миноискателя, саперы тщательно прощупали каждый метр земли — ведь поблизости могли быть и другие сюрпризы. Но, к счастью, их не оказалось. Радоной Павел Хрушев прикрепил к стабилизатору авиабомбы подрывной заряд. Все удалились. Раздался взрыв. Удивленные поселковые мальчишки: это первый взрыв, который они слышали в своей жизни. (АПН).

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ ВЕЛИКОГО МЕДИКА

«Каждый из них — человек отважный, не колеблющийся, не отступающий, умеющий взяться за дело» — так писал великий русский мыслитель Николай Гаврилович Чернышевский о своих друзьях и современниках, среди которых был и славный ученый-медик Сергей Петрович Боткин. Эти слова вняты в качестве эпиграфа к одной из глав только что вышедшей в свет книги Евгения Нилова «Боткин» из серии «Жизнь замечательных людей».

Перед читателем прокатят все этапы яркой, отданной благородному служению народу жизни:

годы юности будущего ученого, тесно связанные с Московским университетом; первое боевое крещение и испытание во время Крымской войны и работа под руководством Пирогова; период учения в Германии, где он слушал лекции Рудольфа Вирхова, в Вене, где познакомился с физиологом Карлом Людвигом и другим учеными; большая напряженная работа в Москве и Петербурге, смелые научные поиски и открытия; участие в Русско-турецкой войне в качестве главврача и консультанта верховного главокомандующего (Плюшты, Плевна); работа по ликвидации эпидемии чумы и по проведению врачебно-профилактических мероприятий.

(АПН).

ОСЕЧКА ЛИДЕРА

Для обеих команд эта встреча имела большое значение. В случае выигрыша «Старт» получал бы на одно очко выше, если «Локомотив» одержит победу в двух последующих матчах.

Вот почему, выходя на футбольное поле Артаского стадиона, обе команды были настроены особенно боевисто.

«Старт» вышел в следующем составе: вратарь — Филиппов, защитники — Обухов, Лапшин, Сахаров, Нестеров, полузащита — Семенов, Шивилев, нападающие — Савельев, Бердников, Шарбенинко, Емельянов.

Уже на первой минуте железнодорожники подали угловой. Идет первая минута. Снова угловой в ворота «Старта». Центральный нападающий Георгий Лейфура перекладывает мяч с близкого расстояния забивает гол. 1:0.

На забитый гол футболисты «Старта» отреагировали срывом. Отлично прокладывает Александр Савельев, ведя мяч в штрафную, не успевает дотронуться до мяча. Метрон с 30-ти сильно бьет Николай

Шивилев, вратарь Ключников уступает мяч и тут же подхватывает.

На 30-й минуте, стоя спиной к воротам «Локомотива», Виктор Бердников принимает мяч и резко развернувшись, метром с тринадцатидесяти забивает пятый гол. За 5 минут до конца первого тайма защитник «Старта» допускает ошибку, и тут же Лейфура увеличивает счет.

Во втором тайме вместо Шарбенинко, Емельянова, Обухова на поле выходят Сергей, Оглобин, Черушев. «Старт» заиграл несколько лучше, чем в первом тайме, но счет изменить не смог. Зато на 40-й минуте футболист «Локомотива» Евгений Куп забивает третий гол, счет подожжение было вновь перевернут. Этот гол на счету судьи на линии Шамсуддинова (гол род Томск).

Итак, поражение «Старта». Счет 1:3. Ангарские футболисты привели эту игру на высшем уровне, особенно защитники. Ангарчане уступили футболистам «Локомотива» в скорости, а также в тактическом отношении.

В. ЯКОВОВСКИЙ.

с. Братск.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов, машинистов компрессоров и сварщиков.

Принимаются мужчины: выпускники средних школ, достигшие 16-летнего возраста, и лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование не ниже 7 классов. Стипендия выплачивается в размере 52 рублей, предоставляется общежитие. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, № 12. (201)

АНГАРСКАЯ СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ объявляет набор учащихся на 1966—67 учебный год в следующие кружки: радиотехнический, авиамодельный, автомобильный, кинематографический, кораблестроительный, шитья и вязания, технического черчения, машиностроительный, умелые руки, библиотечный. Здесь же требуются на постоянную работу учителя на должности руководителей кружков и уборщица.

Обращаться: поселок Майск, ул. Тельмана, 10, АСЮТ, к директору (остановка трамвая № 4, улица Связи). (218)

НАДЕЖЕН
Велосипед с моторчиком в районе между Московским трамваем и мостом НПС.

Обращаться: п. Байкальск, ул. Воишилова, 74, к Скипину (после 18 часов).



Снимок сверху — на Байкале; внизу — Ангарск вечерний.
Фото С. ИВАНОВСКОГО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 сентября
17.00 — Путешествие за удивительным.
17.15 — Дня летей. «Девочка и ее дяденька» и «Вот компания какая...». Документальные фильмы.
17.35 — «Воспаленная тайна». Художественный фильм.
19.00 — Для старшего классника. «Капитан Тенгис» 6-я серия.
19.25 — Клуб кинолюбителей. «Туринские печальники».
21.20 — Новые киножурналы.
20.40 — «Рано утром». Художественный фильм.
22.15 — Вечер народных музыки.
12 сентября, ПОНЕДЕЛЬНИК
10.30 — А. Бруштейн. «Жизни дяди Тома». Телепостановка по роману Г. Бишер-Стю.
19.00 — Девятое сентября. Липан.
19.15 — Для старшего классника. «Капитан Тенгис» 7-я серия.
19.45 — А. Бруштейн. «Жизни дяди Тома». Телепостановка по роману Г. Бишер-Стю.
21.55 — Для работников сельского хозяйства. «В чем трудности нынешней работы».

Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Человек без паспорта. 13, 14.55, 16.50, 18.45, 20.40. С 12 сентября — Никто не хотел умирать. 13, 15, 17, 19, 21.
«АНГАР» — Друзья и годы (2 серии). 17.30. 22.15.
«Победа» — Приключенный учебный фильм. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.15. С 12 сентября — Третья молодость. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.15.
«ПОНЕРА» — Если бы я был белым лодком. 11, 12.45, 14.30, 16.30, 18.15, 20, 21.45. Кинофорум. 10. Малый зал — Третья молодость. 16.30, 18.15. Куклы смеются. 19.35, 21.25. С 12 сентября — Человек без паспорта. 10, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.
«Мир» — Никто не хотел умирать. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 12 сентября — Катява Типографства.
«Юность» — Зал «Луч». 13.30, Третья молодость. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10. Зал «Восход» — Перекрестки. 11. Разрешение на брак. 19, 21. С 12 сентября — Зал «Луч» — Берегись автомобиля. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Пятый под землей. 19, 21.
«Октябрь» — Берегись автомобиля. 15, 17, 19, 21. Дня летей. 13. С 12 сентября — Друзья и годы. (2 серии). 18, 21.
ЛК «НЕФТЯНИК» — В ажане голые девушки. 13, 15, 17, 19, 21. Дня летей — Дядюшка. 12. С 12 сентября — Женщины.
ЛК «ЭНЕРГЕТИК» — Господи 420 (2 серии). 15, 18.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.